

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-72/21-12/3
EPA 186 XXVII
Podgorica, 16. decembar 2021. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 19. sjednice održane 6, 9. i 15. decembra 2021. godine, podnosi

I Z V J E Š T A J

o razmatranju IZVJEŠTAJA O RADU AGENCIJE ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I POŠTANSKU DJELATNOST ZA 2020. GODINU SA FINANSIJSKIM IZVJEŠTAJEM AGENCIJE I IZVJEŠTAJEM O IZVRŠENOJ REVIZIJI FINANSIJSKIH ISKAZA AGENCIJE ZA 2020. GODINU

Predsjednik Savjeta Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost upoznao je Odbor da je Agencija tokom 2020. godine sprovodila svoje nadležnosti u skladu sa Zakonom o elektronskim komunikacijama i Zakonom o poštanskim uslugama, od kojih je posebno izdvojio: sprovođenje analiza relevantnih tržišta i praćenje implementacije regulatornih mjera nametnutih operatorima sa značajnom tržišnom snagom, nastavljane aktivnosti na Projektu računovodstvenog odvajanja i troškovnog računovodstva, donošenje rješenja o smanjenju cijena regulisanih usluga, kao i praćenje sniženja cijena usluga rominga od strane operatora, u skladu sa Sporazumom o sniženju cijena u zemljama Zapadnog Balkana. Takođe, Agencija je krajem 2020. godine, nakon sprovedenog javnog konkursa ponovo odredila Crnogorski Telekom, odnosno Mtel za operatore Univerzalnog servisa.

Između ostalog, Odbor je upoznat i da su u toku 2020. godine izvršena 122 postupka nadzora nad radom operatora elektronskih komunikacija. Takođe je, tokom 2020. godine Agenciji podnijeto 484 žalbe korisnika javnih elektronskih komunikacionih usluga na odluke operatora, što predstavlja smanjenje u odnosu na prethodnu godinu od 15,53%. Na kraju 2020. godine u Registar operatora elektronskih komunikacija, koji vodi Agencija, bilo je upisano 34 operatora. Ukazano je i da su elektronske komunikacione mreže u CG na visokom stepenu razvoja i da je u toku 2020. godine u njihov dalji razvoj investirano oko 61 miliona eura.

Agencija je nastavila i sa aktivnostima čiji je cilj racionalno upravljanje radiofrekvencijskim spektrom i tokom 2020. godine je donijela 1.167 odobrenja za korišćenje radiofrekvencija, a u istom periodu je oduzeto 139 odobrenja za korišćenje radio frekvencija.

Saopšteno je da je u sektoru poštanskih usluga, od strane svih poštanskih operatora, tokom 2020. godine ostvareno ukupno 36.719.889 poštanskih usluga, što je za 1,4% više u odnosu na prethodnu godinu. Na kraju 2020. godine u Registar operatora poštanskih usluga bilo je upisano 11 operatora.

Kada je u pitanju finansijski izvještaj Odbor je konstatovao da ukupno realizovani prihodi Agencije za 2020. godinu iznose 4.498.920€ i da su veći za 4,50% u odnosu na Plan, dok ukupno realizovani rashodi u 2020. godini iznose 4.072.910€, odnosno 94,6% od ukupno planiranih rashoda Agencije. Ukupni rashodi sa realizovanim investicijama su ostvareni u iznosu od 4.334.557€. Ustanovljeno je i da je Agencija poslovnu 2020. godinu, po bilansima, završila sa ukupnom dobiti od 426.010€ i da nakon umanjenja za troškove realizovanih investicija u iznosu od 261.647€, koji nisu iskazani po bilansima, dobit Agencije za 2020. godinu iznosi 164.363€.

Tokom diskusije pojedini poslanici ukazali su da je Agencija u 2021. godini bila subjekt revizije Državne revizorske institucije i da je Državna reizorska institucija uradila Izvještaj o finansijskoj reviziji i reviziji pravilnosti poslovanja Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost za 2020. godinu, i da je Agencija dobila uslovno mišljenje na finansijsku reviziju i negativno mišljenje na reviziju pravilnosti poslovanja. Imajući u vidu navedeno, uakazano je i na različita mišljenja u revizorskim izvještajima o poslovanju Agencije između Državne revizorske institucije i nezavisnog revizora, i u vezi sa tim postavljeno je pitanje o potencijalnim mehanizmima za pokretanje odgovornosti rada revizorskih kuća. Takođe, postavljena su pitanja koja su se odnosila na iznos bruto zarada u Agenciji, ostala primanja, broj zaposlenih i dr.

Odbor je, takođe, konstatovao da je Vlada Crne Gore razmotrila predmetni izvještaj, i u vezi sa tim, dala uslovno mišljenje, koje je dostavljeno Skupštini Crne Gore, u skladu sa članom 5 Zakona o elektonskoj komunikaciji, dana 9. novembra 2021. godine.

Odbor je, nakon rasprave, sa jednim glasom „za“, šest glasova „protiv“ i tri glasa „uzdržan“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji sljedeći

ZAKLJUČAK

Odbija se Izvještaj o radu Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost za 2020. godinu sa Finansijskim izvještajem Agencije i Izvještajem o izvršenoj reviziji finansijskih iskaza Agencije za 2020. godinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Simonida Kordić.

Црн а
Скупштина Црне
Горе
Подолица

PREDSJEDNIK ODBORA
Admiral Joković

